



升级改造后的新世纪广场健身步道。 本报通讯员 李岩松 摄

济宁高新区这些为民办实事做好了

柔软步道上健身，别提多高兴了

本报记者 于伟

十件实事 学年考

便民疏导点、公厕、健身步行道、村村有法律顾问……每一件民生实事，与居民生活密不可分。今年上半年，8处便民疏导点建成启用，新世纪广场健身步道完成升级改造，5处改建公厕正在设计方案，48名人民调解员上岗……济宁高新区把每一件为民办实事落到实处，让居民生活更加宜居舒心。

8处疏导点启用 小区道路不拥堵了

买早餐、买菜、买生活用品，就近的集市就买了，这已成为高新区市民的生活习惯。便民疏导点的启用，更是为居民生活提供便利，也让这座城市变得更加整洁有序。

上半年刚过，济宁高新区已新建疏导点8处。新启用的8处疏导点分别为府西路、王庄、三郭、东三路中段、东四路南首、凯旋路、绿色家园、广安家园，总占地面积23600平方米，可容纳摊位1100余个。其中位于黄屯府西路的便民疏导点，占地2万余平方米，集市期间经营摊位多达800余个。

随着疏导点的启用，原来占路经营的摊位，全部入院经营，原来脏乱差的道路变得整洁有序，也解决了早、中、晚点道路拥堵现象。

还有一处疏导点正在建设，接庄街道驻地疏导点，目前已完成露天商贸区和顶棚商贸区，正在建设商铺区，也将于近期启用。

公厕的建设同样也是居民宜居生活的需要。济宁高新区计划新建5处二类及以上公厕，目前已完成建设用地审批和效果图设计；正在准备提升5座二类公厕为一类公厕，也正在委托设计，这5座改建公厕选址分别位于新世纪广场、滨河公园、双拥园、火炬路和海川路。济宁高新区城管执法分局管理的全部公厕均已达到二类以上标准。

健身步道换彩装 新世纪广场健身更恣

每逢夏季，前来新世纪广场锻炼人数日均达到2万人次，即使到了冬天，日均人数也能达到1万人次。

为给居民提供更加舒心的锻炼环境，新世纪广场健身步道升级改造被列入年初为民办实事之中，升级改造已于4月26日完工。

这次健身步道施工设计平均宽为2.6米至3.0米，位于广场周围现有盲道内侧，绕广场一周，工程总长1420余米，总面积约3950平方米。改造后，彩色沥青将代替原有的瓷砖地面，既美观又防滑。彩色沥青路面具有良好弹性和柔性，比较适合散步。

改造之前，济宁高新区两次公示新世纪广场健身步道的三套改造方案，就改造方案向市民征集合理化意见，提高改造的合理性和可操作性。最终，从塑胶路面、彩色沥青路面、烧结陶瓷人行道造砖三种方案中选定支持率最高的彩色沥青路面。

此外，计划投入25万余元，在蓼河公园新建公共厕所一处，改建提升公共厕所4处。目前，已完成招标前期准备工作，正按计划准备实施招投标。春秋两季花展工程中，春季郁金香展已于2016年4月完成，共种植郁金香9个品种17万株余约3500平方米；秋季菊展已开始设计方案，计划10月上旬布展，10月下旬开展。

村里派驻调解员 小矛盾就地就化解了

作为为民办实事之一，济宁高新区在5个街道172个村(居)设立人民调解委员会，开展“一村(居)一法律顾问”活动，实现法律服务进村居全覆盖。

目前，已任命人民调解员48名，派驻常驻人民调解员4名，开展工作一个月，已接收立案庭转办调解案件110件，调解成功并出具协议12件。

调解员的选聘上，是热心调解事业、有群众基础和工作经验的社会人士，以及具有专业知识和工作背景的专业人员担任人民调解员，及时将很多矛盾纠纷控制在基层，化解在萌芽状态、解决在诉讼之前。

按照出台的《济宁高新区关于推行“一村(居)一法律顾问”制度实施方案》，每个村居都配备一名律师或法律顾问，担任村(居)法律事务指导员、法律知识宣传员、调解矛盾纠纷协理员、法律援助代办员、社情民意信息员，为基层群众提供法律援助和法律支持。目前，以柳行办事处为试点，将在各片区建立法律服务工作站。

此外，结合阳光信访信息系统建设，济宁高新区在全区范围内建立“济宁高新信访平台”微信公众号，使群众足不出户就能反映诉求。目前微信信访平台正处内部测试阶段，按照时间节点，到8月份，微信平台受理办理案件将进入常态化、规范化运行轨道。

启动应急方案 确保安全度汛

本报济宁7月19日讯(记者 于伟) 19日，济宁发布暴雨蓝色预警，济宁高新区迅速启动应急方案，确保抢险队伍及物质到位，并24小时监控雨情，特别是重点路段、桥梁、堤坝等，并第一时间发布预警信息。

从济宁高新区防汛抗旱指挥部获悉，针对可能出现的汛情，济宁高新区提前采取应急措施，全区抢险队伍随时待命，并保障包括车辆、木桩、沙袋等应急物资，随时保障到位。在管委会东区、西区各设值班室，24小时专人值班，随时监测汛情，及时调动各方力量。同时，包括公安、消防、交警、城管等部门同为防汛指挥部成员，一旦出现汛情，多部门联动，保障市民安全。

对于上周的降雨，很多市民仍记忆犹新。城区普降大雨，为全力保障暴雨期间市民正常生活秩序，济宁高新区启动应急

方案，把更多的力量下沉到一线。为加城区积水道路排水，城管执法人员配合环卫、消防部门，打开下水井盖加快排水。为确保行人车辆安全，重点路段做好警示标识及看护值守，并在排水后及时复位下水井盖。部分车辆在水中熄火不能发动，包括交警、城管执法人员等人力助推，冒雨帮助车辆脱离困境……

同时，济宁高新区数字城管中心协同市容处，随时监测，并第一时间对道路上倒伏道树扶正加固，并对受损的树枝、断枝进行全面清理，排除安全隐患，确保了路段安全通畅。

为应对汛情，针对火炬路、洸河路等重点路段以及桥梁、涵洞、堤坝等重点区域，确保排水设备及时到位，并安排专职人员把守，保障路段安全畅通及重点区域的安全度汛。



执法人员帮助市民拉车。